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Η χειροτονία του Μητροπολίτη Λάμπης, 
Συβρίτου και Σφακίων Ιωακείμ (ΦΩΤΟ&ΒΙΝΤΕΟ)
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λάμπης, Συβρίτου και Σφακίων

“Έρχομαι να γίνω ένα με εσάς” ήταν τα λόγια του νέου 
Μητροπολίτη Λάμπης Ιωακείμ προς το νέο ποίμνιό του και 
τους κληρικούς του, ενώ με συγκίνηση τόνισε ότι θα 
παραμείνει πιστός υιός στο πλευρό του προκατόχου του κ. 
Ειρηναίου. 

Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr

Στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Αγίου Μηνά στο Ηράκλειο τελέστηκε το πρωί 
της Κυριακής της Απόκρεω, 15 Φεβρουαρίου 2026, η χειροτονία του νέου 
Μητροπολίτη Λάμπης, Συβρίτου και Σφακίων κ. Ιωακείμ (Καρανδινού).

Του Πολυαρχιερατικού συλλείτουργου προεξήρχε ο Αρχιεπίσκοπος Κρήτης 
κ. Ευγένιος. Συλλειτούργησαν οι Σεβ. Μητροπολίτες: Γορτύνης και Αρκαδίας 
κ. Μακάριος, Αρκαλοχωρίου, Καστελλίου και Βιάννου κ. Ανδρέας, Διοσπόλεως
κ. Εμμανουήλ (Πατριαρχείο Αλεξανδρείας), Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλόχιος, 
Πέτρας και Χερρονήσου κ. Γεράσιμος, Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κύριλλος, 
Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου κ. Πρόδρομος, Κυδωνίας και Αποκορώνου κ. Τίτος
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και ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Κνωσού κ. Μεθόδιος.

Εκ του Ιερού Βήματος συμπροσευχόμενος παρέστη ο Μητροπολίτης πρώην Λάμπης, 
Συβρίτου και Σφακίων κ. Ειρηναίος, τον οποίο και διαδέχεται στον Επισκοπικό 
Θρόνο ο νέος Μητροπολίτης, μετά από 35 έτη ποιμαντορικής διακονίας. Η 
χειροτονία τελέστηκε σε κλίμα συγκίνησης από τον Σεβασμιώτατο κ. Ευγένιο και 
τους συλλειτουργούς Αρχιερείς.



«Έρχομαι να γίνω ένα με εσάς»
Κατά τον χειροτονητήριο λόγο του, έχοντας απέναντι του τους Αρχιερείς και τον 
προκάτοχό του κ. Ειρηναίο, ο νέος Ποιμενάρχης της Μητρόπολης Λάμπης κ. 
Ιωακείμ αναφέρθηκε αρχικά στην δύσκολη πνευματικά εποχή την οποία ζούμε και 
την αποστολή την οποία έχει ο Επίσκοπος σε έναν κόσμο εικονικό όπου κυριαρχούν 
οι μηχανές με κίνδυνο ο άνθρωπος να ξεχάσει τη μνήμη του. «Η Εκκλησία 
καλείται να γίνει το τελευταίο καταφύγιο της ανθρωπότητας», τόνισε.
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Ο εψηφισμένος Μητροπολίτης ανέφερε ότι η Αρχιερωσύνη χορηγείται ως 
πατρότητα και μέριμνα και όχι ως εξουσία.  «Η χειροτονία εις Επίσκοπον δεν είναι 
ανθρώπινη προαγωγή, είναι είσοδος στο σταυρικό μυστήριο του Χριστού».
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Στη συνέχεια αναφέρθηκε στο Οικουμενικό Πατριαρχείο εκφράζοντας τον σεβασμό 
προς τον Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο υπογραμμίζοντας ότι θα 



παραμείνει πιστός στους δεσμούς της Κρήτης με το Φανάρι. Ζήτησε τις προσευχές 
του Αρχιεπισκόπου και τον Μητροπολιτών της Επαρχιακής Συνόδου καθώς και για 
την ψήφο εμπιστοσύνης που του έδειξαν.

Στάθηκε με πολύ σεβασμό στο πρόσωπο του Μητροπολίτη πρώην Λάμπης κ. 
Ειρηναίου, η ποιμαντική μέριμνα του οποίου άφησε ανεξίτηλο το αποτύπωμα του, 
όπως είπε. «Το έργο του μετριέται στις ψυχές που ποιμάνθηκε. Σας υπόσχομαι ότι 
θα είμαι υιός που θα αναζητά πάντα τη συμβουλή σας. Σας ευχαριστούμε για όλα 
όσα προσφέρατε», είπε, με τη φωνή του να λυγίζει από συγκίνηση. «Πάω σε έναν 
τόπο ευλογημένο τόπο που κρατά ψηλά τον πολιτισμό μας και την παράδοση της 
Εκκλησίας μας. Έρχομαι να γίνω ένα με εσάς», ανέφερε για το νέο ξεκίνημά του 
στην Ιερά Μητρόπολη Λάμπης, Συβρίτου και Σφακίων.

Στη συνέχεια επέστρεψε στα σημεία αναφοράς της ιερατικής του πορείας με τις 
ισχυρές ρίζες να βρίσκονται στη Μονή της μετανοίας του, στη Μονή Βροντησίου. 
Ιδιαίτερη αναφορά έκανε στον Μητροπολίτη Γορτύνης και Αρκαδίας κ. 
Μακάριο, ο οποίος σφράγισε την ιερατική του διακονία καθώς αποτέλεσε πρότυπο 
για τον ίδιο. «Τα είκοσι χρόνια δίπλα σας ήταν χρόνια μαθητείας» είπε, βαθύτατα 
συγκινημένος. «Μου μάθατε ότι ο ποιμένας δεν ανήκει στον εαυτό του», 
υπογράμμισε. Διάβασα στην πράξη τα καλύτερα μαθήματα εκκλησιολογίας δίπλα 
σας. Σας οφείλω πολλά», πρόσθεσε.

Τέλος, ευχαρίστησε τον ιερό κλήρο και τις μοναστικές αδελφότητες της 
Μητρόπολης Γορτύνης και Αρκαδίας. “Μου δίδαξαν τι σημαίνει ποιμαντική μέριμνα 
στην πράξη”,



είπε, χαρακτηριστικά, καθώς και την οικογένεια του.

Κρήτης Ευγένιος: «Η Εκκλησία μας αποκτά 
ακόμα έναν άξιο Ιεράρχη»
Στην αντιφώνησή του ο Πρόεδρος της Ιεράς Επαρχιακής Συνόδου της Εκκλησίας 
Κρήτης, Σεβ. Αρχιεπίσκοπος κ. Ευγένιος εξέφρασε τη χαρά της Τοπικής Εκκλησίας 
της Κρήτης. «Η Εκκλησία της Κρήτης χαίρει για την εκλογή σου και τη διαδοχή 
του προκατόχου σου κ. Ειρηναίου», είπε.
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Στη συνέχεια έκανε εκτενή αναφορά στο εκκλησιαστικό ήθος και τη διαδρομή του 
νέου Μητροπολίτη κ. Ιωακείμ. «Η Εκκλησία μας αποκτά έναν ακόμα άξιο 
Ιεράρχη, ενός υπερήφανου λαού», τόνισε.



Κάλεσε τον κ. Ιωακείμ να βαδίσει στα βήματα του προκατόχου του, Μητροπολίτη 
πρώην Λάμπης κ. Ειρηναίου. «Ξεκινάς τον δικό σου αγώνα… Μη φοβού το μικρό 
ποίμνιο… Ολιγάριθμο το ποίμνιό σου, αλλά είναι πιστοί και θα τους έχεις 
συμπαραστάτες σου», είπε.

«Τρέφουμε χρηστές ελπίδες ότι με την βοήθεια του Θεού θα ανταποκριθείς στην 
κλήση του και στην τιμή που σου αποδίδει η Εκκλησία», σημείωσε ο Αρχιεπίσκοπος 
κ. Ευγένιος.

Ακολούθησε η χειροτονία με τον κλήρο και τον λαό να αναφωνούν το «Άξιος»!
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